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令和６年６月愛荘町議会定例会会議録  令和６年５月２４日（金）午前９時００分開会 議議議議    事事事事    日日日日    程（第１号）程（第１号）程（第１号）程（第１号）    日程第 １ 会議録署名議員の指名 日程第 ２ 会期の決定 日程第 ３ 諸般の報告 日程第 ４ 町長提案趣旨説明 日程第 ５ 一般質問 日程第 ６ 報告第 ５号 令和５年度愛荘町繰越明許費繰越計算書の報告について 日程第 ７ 承認第 １号 愛荘町税条例の一部を改正する条例の専決処分につき承認を求めることについて 日程第 ８ 承認第 ２号 愛荘町国民健康保険税条例の一部を改正する条例の専決処分につき承認を求めることについて 日程第 ９ 議案第３５号 愛荘町消防団条例の一部を改正する条例 日程第１０ 議案第３６号 令和６年度愛荘町一般会計補正予算（第２号） 日程第１１ 議案第３７号 令和６年度愛荘町国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号） 日程第１２ 議案第３８号 令和６年度愛荘町介護保険事業特別会計補正予算（第１号）  本日の会議に付した事件本日の会議に付した事件本日の会議に付した事件本日の会議に付した事件    日程第１から日程第４  出席議員（１出席議員（１出席議員（１出席議員（１４４４４名）名）名）名）        １番 久保田 正 利 君         ２番 小 菅 久 宣 君     ３番 中 川 喜代和 君         ４番 澤 田 源 宏 君     ５番 村 西 作 雄 君         ６番 村 田   定 君     ７番 上 田 太 治 君         ８番 髙 橋 正 夫 君     ９番 外 川 善 正 君        １０番 河 村 善 一 君    １１番 瀧   すみ江 君        １２番 竹 中 秀 夫 君 
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   １３番 辰 己   保 君        １４番 森 野   隆 君 欠席議員（欠席議員（欠席議員（欠席議員（なしなしなしなし））））     地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名    町 長  有 村 国 知 君  副 町 長  杉本甚治郎君  教 育 長  徳 田  寿 君  教 育 次 長 兼教育振興課長事務取扱  陌 間 秀 介 君  企画政策監兼みらい創生課長事務取扱 兼給付金・定額減税一体支援事業推進室長事務取扱   西 川 傳 和 君  総 務 政 策 監 兼 会 計 管 理 者  生 駒 秀 嘉 君  福祉政策監兼健康推進課長事務取扱 兼子育て世帯包括支援センター所長事務取扱  木 村 美 紀 君  産 業 政 策 監 兼商工観光課長事務取扱  北川三津夫君  経 営 戦 略 課 長  田 中 孝 幸 君  くらし安全環境課長  山 本 拓 也 君  福 祉 課 長  小 林 充 周 君  子ども支援課長  増 居 志 穂 君  住 民 課 長  楠  真 二 君  税 務 課 長  藤 澤 雅 史 君  農 林 振 興 課 長  阪 本  崇 君  建設・下水道課長  羽 田 順 行 君  学校教育担当課長  奥 村  晃 君  生 涯 学 習 課 長 兼国スポ・障スポ推進室長  水 谷 徹 也 君   事務局職員出席者事務局職員出席者事務局職員出席者事務局職員出席者    議会事務局長  森  ま ゆ み  書 記  伊 谷 一 真   
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開会 午前９時００分 ◎開会の宣告◎開会の宣告◎開会の宣告◎開会の宣告    ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  皆さん、おはようございます。着座にて失礼いたします。  本日はクールビズの期間中ですので、本会議出席者は麻シャツ及びノーネクタイで出席していることを申し伝えておきます。  ただいまの出席議員は１４名で、定足数に達しております。よって、令和６年６月愛荘町議会定例会は成立いたしましたので、開会いたします。  ◎開議の宣告◎開議の宣告◎開議の宣告◎開議の宣告    ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  これより本日の会議を開きます。  ◎議事日程の報告◎議事日程の報告◎議事日程の報告◎議事日程の報告    ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。  ◎会議録署名議員の指名◎会議録署名議員の指名◎会議録署名議員の指名◎会議録署名議員の指名    ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。  今期定例会の会議録署名議員は、会議規則第１２６条の規定により、９番 外川善正君、１０番 河村善一君を指名します。  ◎会期の決定◎会期の決定◎会期の決定◎会期の決定    ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  日程第２、会期の決定を議題とします。  お諮りします。今期定例会の会期は、本日から６月２０日までの２８日間にしたいと思います。これに御異議ございませんか。 〔「異議なし」の声あり〕 ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  異議なしと認めます。よって、会期は本日から６月２０日までの２８日間に決定しました。  ◎◎◎◎諸般の報告諸般の報告諸般の報告諸般の報告    ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  日程第３、諸般の報告を行います。  まず、お手元に配付の諸般の報告を御覧ください。 
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 初めに、閉会中の委員の選任として、議会改革特別委員会委員に中川喜代和議員、村西作雄議員、髙橋正夫議員、外川善正議員、辰己 保議員を令和６年４月１９日に議長指名により選任しました。  次に、議会改革特別委員会で令和６年５月８日に行われた互選の結果、正副委員長を決定されたので報告します。委員長に辰己 保議員、副委員長に外川善正議員です。  これで諸般の報告を終わります。  ◎町長提案趣旨説明◎町長提案趣旨説明◎町長提案趣旨説明◎町長提案趣旨説明    ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  日程第４、町長提案趣旨説明を求めます。町長。 〔町長 有村国知君登壇〕 ○町長（有村国知君）○町長（有村国知君）○町長（有村国知君）○町長（有村国知君）  おはようございます。令和６年６月愛荘町議会定例会の開会に当たり、御挨拶を申し上げます。  今年も間もなく梅雨の季節を迎えます。気象庁によりますと、近畿地方の梅雨入りは平年並みとされており、６月上旬の予想となっています。  これから迎える出水期におきましては、彦根地方気象台等とも連携の上、ゲリラ豪雨や線状降水帯などによる雨の降り方にも細心の注意を図り、大雨への備えに万全を期してまいりたいと存じます。  さて、まずは原課取組をさせていただいております庁舎等リニューアル工事の現在の状況について御報告をさせていただきます。  現在、新保健センターの増築と庁舎別館として活用する旧保健センターの工事が終わり、７月１日からの新保健センターオープンと庁舎別館における福祉部門の事務の開始に向けて準備を進めているところです。今回の庁舎等リニューアルによりまして、住民の皆様に身近な相談を気軽にしていただける環境と体制を構築してまいります。  特に、新保健センターは、妊婦とお腹の赤ちゃんから高齢者までの健康づくりの拠点として、気軽に立ち寄れ、相談しやすい窓口機能を強化するとともに、全ての妊産婦、子育て世帯、子供たちの健やかな育ちに寄り添う一体的な相談機能を有するこども家庭センターの設置に向けて、関係機関との連携を図りながら進めてまいります。  次に、中山道愛知川宿街道交流館、愛知川ふれあい本陣と湖東三山館あいしょうの運営について申し上げます。両館の運営につきましては、町民の皆様に御心配と御迷惑をおかけしており、申し訳なく思っているところでございます。コロナ禍、愛知川
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ふれあい本陣の飲食提供施設につきましては、特に早期の再開の御要望の声を多く頂いておりましたところ、このたび愛荘町観光協会様により、６６ｃａｆｅとして６月６日にリニューアルオープンする運びとなりました。オープンに先立ち、５月１０日からは午前中のみでの営業をしていただいております。  このカフェは、親しい人との交流の場として、町民の皆様が日常の疲れを癒やし、くつろぎのひとときを過ごせる場所として、コーヒーやモーニングセットなどを御提供いただいておりますので、お気軽にお立ち寄りいただけるよう、町民の皆様へのアナウンスをしていきたいと思っております。また、２館の今後の運営の方向性につきまして、議会と行政が議論を深める場を設けていただきましたことに感謝申し上げますとともに、議会と行政が一丸となって進めるべく努めてまいりたいと存じますので、よろしくお願いいたします。  次に、国のデフレ完全脱却のための総合経済対策における物価高への支援対策の一環で、新たな経済に向けた給付金・定額減税一体措置として実施いたします低所得者支援及び定額減税補足給付金について申し上げます。これらは、電気・ガスをはじめ、エネルギー・食料品価格等の物価高騰の負担感が大きい低所得世帯の負担の軽減を図るための給付と、本年度実施される所得税、個人住民税の定額減税により減税し切れないと見込まれる方への給付を行うことにより、物価上昇の影響に直面している世帯を直接的に支援することを目的に実施いたします。  給付金の対象となる世帯は、令和５年度の住民税均等割のみ課税世帯に加え、令和６年度に新たに住民税の非課税及び均等割のみの課税の世帯に対しまして、令和５年度住民税非課税世帯と同水準の１世帯当たり１０万円、さらに低所得世帯において扶養されている１８歳以下の子に、１人当たり５万円を加算して給付するものです。定額減税補足給付金につきましては、令和６年度の所得税及び個人住民税に対して実施される定額減税により減税し切れないと見込まれる方を対象に、その差額を補足給付金として支給するものです。さきの議会で予算をお認めいただいたものに加え、今期定例会に追加予算として上程させていただく予定をしておりますので、よろしくお願いをいたします。  さて、今期定例会に御提案いたします議案につきまして御説明申し上げます。報告案件１件、承認案件２件、条例案件１件、補正予算案件３件、合わせて７案件を御提案させていただきました。 
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 まず、報告案件です。報告第５号 令和５年度愛荘町繰越明許費繰越計算書の報告についてでございます。  次に、承認案件２件です。承認第１号 愛荘町税条例の一部を改正する条例の専決処分につき承認を求めることについては、地方税法等の一部を改正する法律が令和６年３月３０日に公布され、同年４月１日から施行されたことに伴い、所要の改正を行ったものでございます。  承認第２号 愛荘町国民健康保険税条例の一部を改正する条例の専決処分につき承認を求めることについては、地方税法等の一部を改正する法律及び地方税法施行令の一部を改正する政令の施行に伴い、国民健康保険税の後期高齢者支援金等課税額の課税限度額並びに５割軽減及び２割軽減の対象世帯に係る所得判定基準が改正されたため、条例の規定について所要の改正を行ったものでございます。  次に、条例案件です。議案第３５号 愛荘町消防団条例の一部を改正する条例につきましては、本町の消防団員数が条例定数１４２名に対し、実員１１０名と年々減少する中、機能別団員を導入し、消防団を経験されたＯＢ団員に入団いただくことで、地域防災のより一層の充実を図ることを目的に、所要の改正を行うものでございます。  最後に、補正予算案件３件です。議案第３６号 令和６年度愛荘町一般会計補正予算（第２号）ですが、歳入歳出それぞれ２億７,１３１万３,０００円を追加し、総額を１１３億６,３８９万２,０００円とするものでございます。  議案第３７号 令和６年度愛荘町国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号）ですが、歳入歳出それぞれ５６６万９,０００円を追加し、総額を１９億６,３４９万６,０００円とするものでございます。  議案第３８号 令和６年度愛荘町介護保険事業特別会計補正予算（第１号）ですが、歳入歳出それぞれ２３３万３,０００円を追加し、総額を１５億９,０３４万５,０００円とするものでございます。  以上の案件を令和６年６月愛荘町議会定例会に提案させていただきました。何とぞ慎重な御審議の上、御議決を賜りますようお願い申し上げまして、提案趣旨の説明とさせていただきます。  ◎延会の宣告◎延会の宣告◎延会の宣告◎延会の宣告    ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  お諮りします。本日の会議はこれで延会したいと思います。
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御異議ありませんか。 〔「異議なし」の声あり〕 ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  異議なしの声を頂きました。異議なしと認めます。よって、本日はこれで延会することに決定しました。  お諮りします。議事の都合により、５月２５日から６月９日まで休会したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 〔「異議なし」の声あり〕 ○議長（森野○議長（森野○議長（森野○議長（森野    隆君）隆君）隆君）隆君）  異議なしと認めます。よって、５月２５日から６月９日まで、休会することに決定しました。  再開は６月１０日午前９時から本会議ですのでよろしくお願いします。  また、議会運営委員会を５月３１日午前９時から開会しますので、よろしくお願いします。  この後、９時３０分から全員協議会を開催します。  本日はこれで延会します。御苦労さまでした。 延会 午前９時１４分 


